

中国代表:尊重主权和领土完整 是国与国交往“黄金法则”

中新网联合国电 应本月轮值主席国倡议,联合国安理会22日就“加强对话合作,维护共同安全”举行公开会。中国常驻联合国代表张军主持会议。他在发言中指出,尊重各国主权和领土完整是实现共同安全的基础,是国与国交往的“黄金法则”。

领土完整重要原则是现代国际法和国际关系的基础。如果这一原则被忽视、被抛弃,整个国际法体系将地动山摇,世界将重回丛林法则,共同安全就无从谈起。必须旗帜鲜明,始终坚持尊重各国主权和领土完整,尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度,尊重各国维护国家统一和民族团结的努力。这是国与国交往的“黄金法则”,也是实现共同安全的基础和边界。

张军表示,尊重各国主权和领土完整“黄金法则”应该普遍适用,不能搞双重标准,更不能说一套做一套,为一己私利而背弃承诺。这方面世界已有很多教训。阿富汗、叙利亚、伊拉克等国的遭遇警示世人,以反恐、民主、人权为幌子干涉别国内政,不仅给当事国带来巨大损失和伤痛,也是对民主自由等全人类共同价值的亵渎,对实现共同安全有害无益。中国一贯尊重他国主权和领土完整,坚守国际公平正义,支持国际社会为实现共同安全所作的努力。同时,中国也将采取一切措施,坚定维护自身的主权和领土完整。



日本首相岸田文雄资料图

日拟增设“认知领域”遏华,专家:岸田在遏制中国路上越走越远

【环球时报报道】日本防卫省计划在2023年度的《防卫计划大纲》中新增“认知领域”,此举被指是为应对俄罗斯和中国的“信息战”。相关专家22日在接受《环球时报》记者采访时表示,日本所谓的“安全威胁”来自日本国内而非外部,更不是来自中国,日本有必要对此进行认真反思。

昭然若揭。据日本《读卖新闻》21日报道,日本政府正考虑列装1000枚以上的远程巡航导弹,以西南诸岛到九州为中心进行部署。日本《东洋经济》22日报道称,日本自民党安全保障调查会长、前防卫大臣小野寺五典宣称,考虑到中国部署了大量弹道导弹,为强化威慑力,日本有必要拥有“一定数量”的远程巡航导弹。此外,日本首相岸田文雄提出的“彻底强化防卫力”的具体化露,针对“敌国”以散布虚假信息、视频等方式创造有利于形势的“信息战”,日本防卫省将加强应对策略,尽早发现并更正虚假信息,以求完善国内外支持日本政府和自卫队活动的舆论环境。据悉,日本防卫省将在2023年度预算申请中列入调查研究和强化体制的经费,最初预算将反映出加强负责调查分析的扩编、组织的一元化等体制。报道称,日本防卫省认为,“中国非常重视‘信息战’,日本也急需对策。不过,报道引述专家的话表示,“目前中国在日本开展大规模虚假信息活动尚未证实”。

“美国之音”22日援引日本共同社的报道,据多名日本政府相关人士透露,针对“敌国”以散布虚假信息、视频等方式创造有利于形势的“信息战”,日本防卫省将加强应对策略,尽早发现并更正虚假信息,以求完善国内外支持日本政府和自卫队活动的舆论环境。据悉,日本防卫省将在2023年度预算申请中列入调查研究和强化体制的经费,最初预算将反映出加强负责调查分析的扩编、组织的一元化等体制。报道称,日本防卫省认为,“中国非常重视‘信息战’,日本也急需对策。不过,报道引述专家的话表示,“目前中国在日本开展大规模虚假信息活动尚未证实”。

军事专家宋忠平22日对《环球时报》记者说,日美和一些西方国家早已对中国发动了网络舆论信息战,不断制造社会矛盾并歪曲放大,为了达到目的甚至通过造谣、抹黑等一系列“骚操作”试图让“对手”从内部分崩离析。在宋忠平看来,在《防卫计划大纲》中增设“认知领域”无疑表明日本今后将越发频繁地利用这种手段对抗中国。

日本共同社22日援引多名日本政府相关人士的话称,防卫省2023年度预算申请金额为5.5947万亿日元(约合2783亿元人民币),由于存在多项“未写明具体金额的事项要求”,金额必将进一步增加。防卫省认为应对“信息战”不可或缺,还将强化信息收集以及运用人工智能的研究经费一并列入预算申请的项目当中。

清华大学国际关系学系教授刘江永对《环球时报》记者分析称,无论是军事上试图部署“1000枚”以上的远程巡航导弹(如果报道属实),还是拟在2023年度的《防卫计划大纲》中新增“认知领域”,都可以看出岸田政府继承了已故首相安倍晋三渲染的“中国威胁论”,并在遏制中国的路上越走越远。刘江永表示,安倍遇刺暴露出来的“统一教”问题,岸田确诊感染新冠病毒暴露出来的疫情防治问题等,涉及日本重大的安全问题起要将“认知领域”纳入第四个新领域,以建立跨领域作战能力。此外,日本防卫省已于本年度新设“全球战略情报官”,负责搜集海外信息,调查分析各国官方发布的内容和社交媒体上的虚假信息是否与军事有关。在信息传播方面,日本基于所谓的“战略性沟通”设立跨部门小组,从去年夏季着手强化信息传播方面的工作。

除了“信息战”,日本加速军事扩张的野心更是

日本经济长期停滞,近期更是因为日元贬值出现经济萎缩。刘江永认为,在此情况下,日本还要大幅增加所谓“防卫预算”,呈现出“经缩军膨”的怪异现象,这是在日本战后史上未曾出现过的情况,值得高度关注与警惕,也值得日本政府和民众反思。

“一切都才刚刚开始”! 韩经济专家:现在应该是韩企进入中国的时候



大韩贸易投资振兴公社中国经济观测研究所所长朴汉真资料图自韩媒

音,朴汉真在采访中说,“如果从减少人工成本来看,可能有企业会考虑从中国撤走。但从战略方面来看,放弃韩国最近且拥有十几亿人口规模的消费市场,转而寻找其他替代方案,这是无效的决策”。“现在不是离开中国的时候,而是韩国企业应该进入中国市场的时候。一切都才刚刚开始。”他接着这样表示。

企业对于中国市场的情况不够了解,没有经过实际调查,急于盲目投资,就会导致经营失败。在采访中,朴汉真将目前中韩经济合作现状称为“成长中的阵痛”。他期待中韩经济合作关系能够进一步升级和细化,共同开启“中韩经济合作2.0时代”。

据《韩国日报》介绍,朴汉真于1992年进入大韩贸易投资振兴公社(韩国政府下属非盈利贸易促进机构)工作,中韩建交正是在这一年。在这30年里,他只负责中国相关业务,是韩国国内中国经济研究领域的专家。

朴汉真认为,目前中国消费趋势的变化十分有利于韩国企业在华进行投资、发展,中产阶层正在壮大,“90后”“00后”近年来引领着消费市场变化,“这些对于品牌形象好、具备技术能力的韩国企业来说都是很好的投资环境”。朴汉真还表示,韩国企业在华经营成功案例不多的原因是企业自身存在“战略失误”。他说,很多韩国

【环球网报道】《韩国日报》23日刊发对大韩贸易投资振兴公社中国经济观测研究所所长朴汉真的专访内容,后者谈及韩中经济“脱钩论”时表示:“现在不是离开中国的时候,而是韩国企业应该进入中国市场的时候。一切都才刚刚开始。”



资料图自韩媒

第19届东博会助力 中国—东盟金融合作



中国成功发射中科院创新十六号卫星

8月23日10时36分,中国在西昌卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将中科院创新十六号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

中新网南宁8月23日电 中国—东盟博览会(以下简称东博会)秘书处23日介绍,第19届东博会将继续设置金融服务展区,并举办中国—东盟金融合作与发展领袖论坛等配套活动,深入助推区域金融合作及行业创新。

寿保险股份有限公司等12家金融企业确认参展。据介绍,参展企业将全方位展示人民币结算、信用保险、信贷贷款等科技金融、互联网金融、绿色金融、跨境金融区块链服务,并在现场开展系列中国—东盟金融交流合作活动。

第19届东博会会期还将举办第14届中国—东盟金融合作与发展领袖论坛、第7届中国—东盟保险合作与发展论坛,为中国—东盟金融合作与发展提出新理念、新思路、新举措,为中国—东盟企业双向贸易投资提供更有力的金融支持。

第19届东博会会期还将举办第14届中国—东盟金融合作与发展领袖论坛、第7届中国—东盟保险合作与发展论坛,为中国—东盟金融合作与发展提出新理念、新思路、新举措,为中国—东盟企业双向贸易投资提供更有力的金融支持。

中新网香港电 香港特区政府保安局22日公布,东南亚求职骗案一名受害人安全返港。该名人士对于国家和特区政府的积极跟进及大力协助,令其能迅速安全回港表示感激。

东南亚求职骗案一名受害人安全返港 感谢国家及特区政府协助

处(入境处)“协助在外香港居民小组”求助,在中国外交部驻香港特别行政区特派员公署、中华人民共和国驻泰国王国大使馆、香港特区保安局专责小组以及香港驻曼谷经济贸易办事处的协助下,该名人士22日已安全由泰国回港。

保安局发言人表示,保安局高度重视有香港人怀疑被诱骗到东南亚国家被禁从事非法工作一事,并已成立专责小组跟进。目前专责小组的工作以救人为先,专责小组会协调政府部门为求助人士提供一切可行的协助,令他们可以安全回港。

保安局高度重视有香港人怀疑被诱骗到东南亚国家被禁从事非法工作一事,并已成立专责小组跟进。目前专责小组的工作以救人为先,专责小组会协调政府部门为求助人士提供一切可行的协助,令他们可以安全回港。

台当局对民众遭骗赴柬卸责 无能窘态一览无遗

中新社北京8月23日电 近期,大批台湾青年受“高薪”诱骗赴柬埔寨“打黑工”、遭虐待的新闻被披露出来。岛内社会揪心之余,更引出对台湾“低薪困境”的讨论。悲哀的是,台当局首要反应却是尽速驳斥相关消息,并再次无理甩锅大陆;更难堪的是,当局根本无法开展有效营救。台当局的推责及无能,在此事件中一览无遗。

日前有岛内网红以遭诈骗软禁的海外台青求援台当局无果、后经网协才获救回台的经历,要求台当局为其无作为“给个交代”。当局急辩部分消息不实,并要民众勿为难基层工作人员,后又妄称柬埔寨诈骗案是大陆原因所致。显然,当局毫无正面面对与检讨问题的打算。

台湾一度是东南亚地区人群外出务工目的地之一,如今却见台青为“淘金”被骗至东南亚,台湾经济环境与青年发展机会之变,可见一斑。许多新闻令人痛心。据台媒报道,近日新北警方到机场阻止受骗者赴柬时,有一人坚称在台湾已活不下去,“死在那边也无所谓”。此情此景,连警方也感叹是台湾青年的一种悲哀。“冒险出境”背后,岛内产业转型乏力、薪资成长滞缓,青年看不到创新、

发展的空间,这才是当局应严肃检讨的问题。只知可笑地抹黑大陆、卸责抽身,令人不齿。更令民众不满的是,当众多家长听闻诈骗、为境外子女焦急如焚时,台当局除了在机场等场合举牌劝阻,根本拿不出有效营救和打击犯罪的办法,只能被动等待民间团体行动。自身无力的同时,台当局却将大陆方面“海外台胞遇到任何困难,可及时联系中国驻外使领馆寻求帮助”的声明污蔑为“形塑假象”。试问台当局又欲如何对受困民众负责?

国务院台办近期就此指明,长期以来,我们始终高度重视维护海外台湾同胞的安全和正当权益。事实上,此前两岸曾就共同打击跨境诈骗开展合作。但如今,在民进党当局长期谋“独”挑畔、恶化两岸关系的情势下,要再寻求合作,恐将面临挑战。

台当局无能或也无心推动台湾经济转型、根本解决青年低薪困境,更不可能为台湾民众有尊严地在国际上学习和工作提供安全保障。台青被诱骗赴柬的系列事件,让这种推责和无能暴露无遗。台湾民众若为自己未来计、为台湾未来计,不可不对此种当政者有明智看待。